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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Sport-, Kultur- und 
Jugendfragen am Mittwoch, den 06.03.2024 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Vorsitzende Frau  Svenia Banasiuk    

 
Mitglieder: 
Stellvertretender Vorsitzender Herr  Steffen Heß    

Mitglied Herr  Hans-Georg Hoffmann    

Mitglied Frau  Heike Kiefer-Bersch    

Mitglied Herr  Torsten Stasiak    

 
St. Gemeindevertretervorsteher Herr Walter Öhlenschläger 
Bürgermeister Herr  Karsten Krug    

 
Vom Gemeindevorstand: 
Erster Beigeordneter Herr Peter Heß    
Beigeordnete Frau Doris Öhlenschläger    
 
Schriftführer:in:  
Verwaltungsfachwirt Herr Alexander Dinges    
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende:  20:45 Uhr 
 
 

T a g e s o r d n u n g 
 
 

1. Eröffnung der Sitzung 
 
 

2. Hinweistafeln an den Ortseingängen 
 
 

3. Standgelder Kerb und Nikolausmarkt 
 
 

4. Maimarkt 2024 
 
 

5. Kerb 2024 
 
 

6. Kulturprogramm 2024 
 
 

7. Verschiedenes 
 

 
 
 
 

1. Eröffnung der Sitzung 
 
Die Vorsitzende, Frau Svenia Banasiuk, eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und 
fristgerecht eingeladen wurde. Der Ausschuss ist mit fünf Mitgliedern beschlussfähig. 
 
Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 
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2. Hinweistafeln an den Ortseingängen 
 
Bürgermeister Krug präsentiert drei Entwürfe. Zur nächsten Sitzung soll ein Entwurf nach den 
folgenden Maßgaben vorgestellt werden. 
 
a) Es sind keine Gebäude darzustellen. Der Schriftzug rutscht somit weiter nach unten. 
b) Das Wappen ist rechts und größer darzustellen. 
c) Die Rohrkolben sind links ohne Schriftzug Groß-Rohrheim darzustellen. 
d) Am Ende des Banners ist als Abschluss mittig in blauer Schrift seit 782 einzufügen. 
e) Es ist eine Schriftart zu verwenden. 
 
Auf Nachfrage führt Bürgermeister Krug aus, dass das Holz der Ortstafeln überarbeitet wird.  
 
Gemeindevertreter Öhlenschläger schlägt vor, die Tafeln Nähe Netto weiter vorzuziehen. 
 
Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 
 
 

3. Standgelder Kerb und Nikolausmarkt 
 
Es werden verschiedene Vorschläge durchgesprochen. Als Vorschlag der Verwaltung wird 
eine einheitliche Gebühr pro Veranstaltungstag für die Veranstaltung Maimarkt, Kerb und 
Nikolausmarkt vorgetragen. Letztendlich wurde der Tagesordnungspunkt vertagt. Die 
Verwaltung hat zur nächsten Sitzungseinladung eine Tabelle beizufügen aus der hervorgeht, 
welche Kosten und in welcher Höhe die Gemeinde getrennt nach den zuvor genannten 
Veranstaltungen trägt. Einzuarbeiten ist der heute von Bürgermeister Krug vorgestellte 
Vorschlag. 
 
Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 
 
 

4. Maimarkt 2024 
 
Bürgermeister Krug stellt das diesjährige Programm vor. Es wird als Entwurf dem Protokoll 
beigefügt.  
Gemeindevertreter Öhlenschläger wartet noch auf Rückmeldung eines Falkners. 
Bürgermeister Krug erklärt, dass die Kosten pro Band am Samstagnachmittag zwischen 400 € 
und 500 € liegen zuzüglich gegebenenfalls Technik. Die Ausführungen werden zur Kenntnis 
genommen. 
 
Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 
 
 

5. Kerb 2024 
 
Bürgermeister Krug führt aus, dass samstags „Kalli Hofmann + Band“ spielen wird. Sonntags 
soll die Band „Kleiderschrank faltbar“ und montags Kalli Hofmann als Alleinunterhalter für 
die Unterhaltung sorgen. 
Weiter berichtet er, dass angedacht ist, den Kerweumzug aufgrund der Sanierung der 
Kornstraße als Fußgruppen-Umzug durchzuführen. Der Ausschuss plädiert, den 
Kerwesonntag zu beleben und eine Alternative zu der angedachten Band zu suchen. Genannt 
werden die Bands „Die Wonderfrolleins“ aus Rheinhessen, die „Sandbachboys“ und „Mr. 
Flower Power“ alias Rainer Schindler. 
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Zur nächsten Sitzung ist seitens der Verwaltung mitzuteilen, ob die Eintrittspreise 2023 erhöht 
wurden. Sollte dies der Fall sein, so bleibt dieser unverändert. Anderenfalls ist zu prüfen, ob 
eine Anpassung vorgenommen werden muss. 
 
Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 
 
 

6. Kulturprogramm 2024 
 
Bürgermeister Krug kündigt an, dass in der Allee drei Sommerabende mit musikalischer 
Unterhaltung und Bewirtung stattfinden sollen. Für den 09.11.2024 ist ein Comedyabend mit 
Rolf Weihrich in der Scheune geplant. 
Auf die Vorstellung des Kulturprogramms erfolgt keine Widerrede. 
 
Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 
 
 

7. Verschiedenes 
 
Am 14.03.2024 trifft sich Bürgermeister Krug mit dem Jugendrat. Ein Thema wird der 
Skaterplatz sein. Karin Fries wird die erste Anlaufstelle im Rathaus für den Jugendrat sein. 
Eine Mailadresse wurde eingerichtet und die Shirts für den Maimarkt werden bestellt.  
 
Die Baumaßnahme Winterrasen startet im März dieses Jahres. Aufgrund dessen wird der Platz 
in der Wintersaison 2024/2025 nicht zur Verfügung stehen und gegebenenfalls müssen daher 
Hallenzeiten für den FC Alemannia gefunden werden. 
 
Vermutlich wird es aufgrund einer Entrümpelung der Bürgerhalle nicht notwendig sein, 
zusätzliche Lagerräume zu schaffen. 
Gemeindevertreter Walter Öhlenschläger bittet darum, das Ziel, die Lagerräume direkt der 
Halle anzuschließen, nicht aus den Augen zu verlieren. 
Desweitern erkundigt er sich, in wie weit das Tischtennisleistungszentrum Bergstraße 
Hallenzeiten belegt und ob hierfür Benutzungsgebühren erhoben werden. 
 
Bürgermeister Krug erläutert, dass derzeit eine Überprüfung der Nutzungszeiten mit dem Ziel, 
die Hallenzeiten neu zu verteilen, durchgeführt wird. 
 
Gemeindevertreter Öhlenschläger erklärt, dass etliche Vereine gezwungen sind, gemäß 
Satzung z. B. ihre Jahreshauptversammlung im Groß-Rohrheimer Blatt, jetzt Riedinformation, 
veröffentlichen zu müssen. Dies sei sehr teuer. Die Satzungen müssten geändert werden. Er 
regt daher an, mit PLEGGE-Medien zu verhandeln, dass diese zugunsten der Vereine in der 
Übergangszeit einen Preisnachlass gewähren. 
 
Bürgermeister Krug teilt abschließend mit, dass am 14.04. dieses Jahres ein 
Vereinsfrühschoppen zum Austausch untereinander stattfinden wird. Der Ausschuss für 
Sport-, Kultur- und Jugendfragen wird hierzu ebenfalls noch offiziell eingeladen. 
 
Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 
 

F.d.R. 
gez. Svenia Banasiuk       gez. Alexander Dinges 
(Ausschussvorsitzende)      (Schriftführer)  
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